

“盐之有味”公用品牌系列产品探访⑫

银宝芦笋：高效农业 助民增收



银宝集团大丰小海芦笋基地

松软的土壤中，一根根芦笋笔直、挺拔，纵横有型；成片的芦笋地青翠、葱茏，生机盎然；连绵的芦笋大棚耀眼、敞亮，映照蓝天。“这一片都已三四十厘米高了，长得非常壮实，赶紧采收。”“好的，这边的快采收完了，我马上就过来。”5月13日，银宝集团大丰小海芦笋基地里，采摘、堆放、装载、拖运，环环相扣，紧锣密鼓，一派繁忙。

采收的芦笋，根茎粗壮，茎秆递次细直，顶部呈椭圆形花蕾状，含苞而密实。直径有的达2厘米，有的4厘米，长度则在30厘米至50厘米之间。大棚内，工人们三五成群，分行采收，身边的篮子很快就装满了，拎到大棚门口空地，轻放下来，一根根芦笋头靠头、根连根，堆码成小山似的，甚为齐整。水泥路上，小型拖车风驰电掣，运输繁忙。

高产靠管理，丰收有讲究。“芦笋采收是有技巧的。与其说是拔芦笋，不如说是连拧带拔，手掐住茎根部，不能一把下去就直接拔出，这样容易把茎秆折断，只得到半截子芦笋，而应该先掐住根部，拧着往上拔，这样就能保证芦笋的完整性。”芦笋基地技术总工王原俯身下去，手部连续做着掐、拧、拔的动作，一气呵成，40厘米长的芦笋已稳稳地攥在手中，根部的白色汁水不断渗出。再看棚内的工人们，个个动作麻利，采收场景蔚为壮观。

“芦笋被世界卫生组织推荐为十大健康蔬菜之一，营养价值高。它富含各种微量元素，是高档餐厅常用食材。”银宝集团小海芦笋基地负责人刘海峰介绍，芦笋具有防癌抗癌、抗疲劳、抗衰老功效，三个芦笋花头就抵上一个鸡蛋的营养价值。吃法也是多样，炒着吃，凉拌吃，就着火锅吃等。

管理精良，规模取胜。银宝集团大丰小海芦笋基地占地1500多亩，连绵不绝的大棚一眼望不到头。道路、沟渠、电灌站、取水池等基础设施分布于田垄阡陌之中，赋予现代农业蓬勃发展的新内涵与坚强支撑。该

基地采用水肥一体化技术，留母茎打顶保证持续产出，加强大棚通风创造良好生长环境等等，一系列的科学种植方法保障了品质和产量。“小海基地是国内芦笋行业水利设施最完善的一个基地，也是单体设施最大的一个基地。通过现有的农业栽培技术，针对芦笋特性，科学栽培、科学施肥，既能最大化地节水节肥，又可以保证高产高效、品质上乘。”王原说。

芦笋基地车间一派繁忙。铲车轰鸣，来回穿梭，不断地给门外的卡车装填芦笋。几个男壮劳力则不停地给铲车“喂食”，忙而不乱。成排的女工站在流水线上分拣芦笋，大中小不同规格的芦笋被摆放到各个箩筐里，再扎捆打包，准备输送到各地商超和酒店销售。“自从这个芦笋基地建起来，我就来这里打工了，月收入4000多元，关键离得近，可以照顾家庭。”车间工人吕继红说。

据了解，银宝小海芦笋基地采取“公司+基地+农户”的合作模式，充分整合农村资源，实行统一指导、统一培训、统一收购，全力推进农业产业化、农民职业化发展。预计项目全部投产达效后，亩效益1.5万元以上，年产值超1500万元，常年带动当地就业300人以上，人均纯收入3.5万元以上。

“再有一年的转化期，就可以把我们这一块基地打造成国内规模最大的有机芦笋基地，会给当地乡村发展和增加就业带来更大帮助。”王原说。

记者 陈为琨 文/图 通讯员 胡勇 吴静



市城投集团吹响项目建设冲锋号 先锋岛组团绿化景观建设如火如荼



火热的五月，旌旗飘扬。为加快施工进度，确保如期高质高效完成年度目标任务，先锋岛公司主动作为，抢先抓早，大力发扬艰苦奋斗的实干精神，扎实推进绿化景观建设，用汗水奏出一曲美妙的“大干乐章”。

扮靓城市“微空间”，让居民身边的绿色多起来、美起来。连日来，新洋港沿岸的小洋河绿化景观带项目建设如火如荼，多个口袋公园建设正在有序推进中，呈现一片繁忙景象。“口袋公园建设总面积约90亩，总投资1800万元，主要建设停车场、景观带等，具体包含绿化、园建、排水、照明四个专业施工。”先锋岛公司有关负责人介绍，“小洋河绿化景观带作为新洋港沿岸重点打造的绿色生态景观项目，一直以来备受关注，我们正加大大力投入，不断推进项目建设进度，景观建成后不但能够提升城北的绿化水准和城市面貌，还能进一步提升附近居民的生活品质。”

据了解，小洋河绿化景观带项目自今年2月份开工以来，先锋岛公司项目建设团队抢抓有利天气条件，精心组织，在上足机械设备的

同时，调配了专业工人200余人，新建5座口袋公园，目前已完成全部地形整理工作，正在进行园路垫层混凝土施工、广场铺装、乔灌木栽植等；5月中旬已完成全部绿化栽植工作，6月底前陆续完工。

除了小洋河绿化景观带项目，正在如火如荼建设的还有蟒蛇河北岸提升改造工程。该项目建设团队抢抓有利时机，加快绿化步伐。在施工现场，工人们干劲十足，搬运树苗、挥锹铲土、扶苗夯实、打水浇水……每道工序都一丝不苟，现场一片热火朝天的景象，在互相配合中一片新绿缓缓呈现。

“目前，蟒蛇河北岸提升改造工程开创路高架至盐靖高速段‘乐业北岸’重要节点的景观效果已初步形成，该节点以保留的五交化仓库建筑群为核心，整个景观面积约40000平方米。”先锋岛公司有关负责人介绍，“我们在建设中保留当地工业历史印记的同时，植入商业配套服务业态，周边沿骑行道设置树阵广场、阳光草坪、健身场地等，可满足周边居民观景、游憩的需求。建成后，这里将是乐业、乐游、乐活的缤纷水岸。”

陈爱珠



> 小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业，占地97亩，总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜，采用全程冷链配送，食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链，从田间到餐桌供应链，成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口，助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多